

# 类似阴霾天气昨袭击滕州

城区雾蒙蒙能见度千余米左右;气象局:与周边燃烧麦秸有关



从高处看,滕州的上空“雾蒙蒙”的。本报记者 孔红星 摄

本报枣庄6月6日讯(记者 孔红星) 6日,滕州城区出现“雾蒙蒙”的天气,学院路部分区域的能见度在1000米左右。据滕州市气象局相关人员介绍,由于天气阴沉无风,再加上城区周边存在私自燃烧麦秸的行为,因此导致这种现象出现。

6日早晨,滕州城区的天空出现了“雾蒙蒙”的症状,能见度比往常都低。“这又不是冬季,怎么会雾蒙蒙?是不是要下

大雨了。”滕州市民议论纷纷,这恰逢高考期间,下雨总会给考生带来很多不便。市民们以为天气会在中午时有所好转,但能见度是越来越低,道路上的车辆打开了车灯。滕州市民王先生说,他以前在北京地区住过一段时间,那里也出现过这种似云非云、似雾非雾的天气,天空从早到晚都是灰蒙蒙的,那是阴霾天气。

记者查询了解到,形成阴霾天气的原因是,在

大气环流相对稳定时期,大气层结稳定,近地层空气流动(风速)很小,大气会形成上暖下冷的“逆温层”,加上近地层空气湿度大,以及各种污染物的堆积,而形成了阴霾天气。霾和雾看似相似,实际上却不同。雾是接近地面的水蒸气,遇冷凝结后飘浮在空气中的小水滴。霾是空气中微小的可吸入颗粒物累积得过多而形成的一种薄薄的“灰幕”。

6日一整天,滕州城区上空一直处于“雾蒙蒙”的状态。对于是否属于阴霾天气,滕州市气象局相关工作人员说,这还称不上“阴霾天气”,但有与之类似的症状。对于产生的原因,该工作人员分析,由于现在处于麦收季节,城区周边少部分居民偷偷燃烧了麦秸,导致空气中混浊物比较多。当天恰逢阴天风小,混浊物无法散去,城区便出现了类似于阴霾的天气。

小额担保贷款“给力”

## 150余人自主创业成功

本报枣庄6月6日讯(记者 孔红星 通讯员 曲献峰) 6日记者从滕州市人力资源和社会保障局获悉,滕州市“三项对接”搭建就业平台。截至目前,1月至5月,滕州市城镇新增就业9400人,失业人员再就业3875人,困难群体就业824人。

据了解,今年以来,滕州市围绕重点项目和骨干企业,摸清企业用工需求,通过开展岗位、技能和创业三项对接服务,为城乡劳动者搭建就业平台。滕州先后举办“春风行动”、“民营企业招聘周”等招聘会42场次,累计提供岗位5.74万个,达成就业意向2.68万人。同

时,开展多层次、多形式的培训,期限长短结合,层次初中级为主,采取定单培训、岗前培训、校企合作等形式,实现培训与就业有效对接。今年以来,开设电脑、电工、会计、摄影、缝纫等专业16个,举办培训班28期,培训人员2600余人。

另外,滕州市人力资源和社会保障局不断完善创业指导中心和创业项目库建设,积极开展针对性的创业指导、创业培训、政策咨询、小额担保贷款和后期跟踪服务,提高创业成功率。截至目前,发放小额担保贷款190万元,已有150余人实现成功创业,带动就业2300余人。

## 窗外摆花盆 路人很忐忑

如伤人物品所有者及管理者要承担责任

本报枣庄6月6日讯(记者 张冬梅 通讯员 张厚良) 楼上的业主将花养到了窗外,楼下商铺的经营者总是担心刮风时花盆会掉下来。6日,经过执法人员的协调,楼上的业主将摆放在窗外的花盆挪入了室内。

5日,滕州爱家豪庭小区的一位商铺经营者称,他们楼上有户业主将花盆摆在窗外,他们感觉花盆很容易掉下来,不太安全。“每天商铺都会有很多客人进出,万一花盆掉下来砸伤人,多危险,希望能有相关部门出面帮着我们协调一下。”经营者说。

6日,记者跟随负责该路段的执法人员来到了现场。记者在现场看到,在爱家豪庭小区附近,部分沿街业主都在阳台、屋顶或者窗户外沿等高空位置处放了花盆等物品。如果被风吹或不慎滑落,很容易砸中楼下

的商户或行人。为消除该区域安全隐患,执法人员找到该小区物业管理人,通过物业公司及时联系到部分沿街高层的住户,再清楚其利害关系后,业主均表示及时清理阳台、屋顶、窗户外沿上摆放的盆栽花草等物品。

据执法人员介绍,根据规定,建筑物或者其他设施以及建筑物上的搁置物、悬挂物发生倒塌、脱落、坠落造成他人损害的,物品所有人或者管理人应当承担民事责任,但能够证明自己没有过错的除外。而且,沿街市民在阳台外悬挂、摆放物品影响市容市貌的,城管部门也可以根据相关规定进行处理。“希望大家用文明方式养花草,特别是高层住户,一定要将盆栽花草等物品移放至安全地带,以免给他人带来不便。”执法人员说。

# 滕州启动“安全生产月”

开展演练完善应急预案,加大对违法生产经营查处力度



滕州市交通运输局工作人员向市民介绍交通安全的情况。本报记者 孔红星 摄

本报枣庄6月6日讯(记者 孔红星) 6日,滕州市“安全生产月”正式启动,涉及到煤矿、危险化学品、建筑施工等多个领域的部门,将开展

应急预案演练,同时将加大查处非法、违法生产经营建设行为的力度。

据了解,在“安全生产月”期间,相关单位部门在煤

矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、建筑施工等高危行业领域和水上运输、道路交通及公众聚集场所,组织生产经营单位开展应对各种突发事件的应急预案演练(或演习),通过演练提高应急管理水平和。

同时,结合夏季汛期安全生产特点,在全市煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、道路交通、水上运输、人员密集场所、渔业生产、建筑施工等重点行业领域,集中组织执法行动,查处非法、违

法生产经营建设行为,整治消除一批重大安全隐患。

另外,相关企业加强企业全员安全培训工作,不断扩大培训企业范围,重点加强高危行业 and 中小企业一线员工特别是新入厂职工安全生产知识和技能培训,强化对生产经营单位主要负责人、安全管理人员和特种作业人员的上岗资格培训,加强对农民工的安全培训,把安全技能培训纳入农民工就业技能培训的重要内容,提高安全意识和自救互救能力。



## 爱眼日学护眼

6月6日是“世界爱眼日”。当日,滕州市北辛街道北郊小学老师结合科学课教学内容,向学生讲述科学用眼知识、眼保健和预防眼疾知识,让学生们养成爱眼、用眼、护眼的好习惯。

本报记者 张冬梅 本报通讯员 鲁宜涛 郝金格 摄

### ●相关新闻

## 24小时值班保安全与防汛

本报枣庄6月6日讯(记者 张冬梅 通讯员 孟国栋 冯班碧) 6日,记者了解到,为向滕州市住宅小区普及安全生产法律法规知识和安全常识,目前,滕州市物业管理办公室已启动了“安全生产月”活动,这一活动将持续到6月30日。同时,为做好住宅小区夏季安全及防汛工作,相关部门要求各物业服务企业和相关部门要实行24小时值

班。据了解,此次“安全生产月”活动的主题为科学发展、安全发展,旨在提高全民安全素质,加强住宅小区安全文化建设,形成全社会“关注安全、关爱生命”的氛围,推动各项安全生产工作的落实。

记者了解到,针对住宅小区夏季安全及防汛工作,滕州市物业管理办公室要求各物业服务企业和相

关部门要实行24小时值班,主要负责人和项目经理必须参加带班,要设立值班电话,配备值班车辆,水电工要保证全时在岗,以小区为单位落实好沙子、袋子、铁锹、镐等救灾物资。无物业管理的小区由各街道办事处物业办负责安排业主委员会或居委会落实。各单位的人员、车辆和物资由市物业管理办公室统一指挥和调度。